

Reunión de accionistas. Galería de fotos en la sección multimedia de [www.elcorreodigital.com](http://www.elcorreodigital.com)**TEATRO BARAKALDO****Auditoría del Tribunal de Cuentas**

La polémica en torno al Teatro Barakaldo se ha trasladado a la Cámara de Vitoria, donde se ha aprobado una proposición no de norma del PP para solicitar al Tribunal Vasco de Cuentas la fiscalización de los balances económicos de la sala en los tres últimos ejercicios. La iniciativa se ha incluido de forma automática en el plan de trabajo anual del organismo.

**BALMASEDA****Un reloj de sol de 70 toneladas**

Balmaseda ha inaugurado frente al palacio de Horcasitas un reloj de sol labrado en piedra que alcanza las 70 toneladas y supera los seis metros de altura. Su construcción ha durado dos años y en ella han tomado parte una decena de canteros de Carranza y un biólogo de Galdames.

**CASTRO****Respaldo al juez que investiga al alcalde**

La Sala de Gobierno del Tribunal Superior de Cantabria ha salido en defensa del juez que instruye las causas contra el alcalde de Castro, Fernando Muguruza, ante la «virulencia» y la «gravedad de las descalificaciones» vertidas por el edil tras ser imputado varias veces por prevaricación en los últimos meses.

**METRO****Convocan paros a partir del lunes**

ELA y el Colectivo Independiente de Metro Bilbao (CIM) han convocado paros en el metropolitano de la capital vizcaína a partir del lunes con el objetivo de denunciar «el bloqueo de la negociación colectiva». Los paros, de una hora por turno, se repetirán todos los lunes y viernes de cada semana, a partir del 9 de junio.

**REGULACIÓN.** El Ayuntamiento tiene previsto que la ordenanza esté operativa en el primer semestre del año próximo. / EL CORREO**380 establecimientos hoteleros tienen permiso para instalar terraza en Bilbao**

Los veladores ocupan cerca de 6.000 metros cuadrados de vía pública, con una mayor concentración en Abando e Ibaiondo

Inspectores velarán por el cumplimiento de las licencias

JON MAYORA BILBAO

Los hosteleros de Bilbao ocupan con mesas y sillas cerca de 6.000 metros cuadrados de plazas y aceras durante siete meses al año. La oficina municipal de Uso de Espacio Público ha concedido hasta finales de mayo permisos a 380 locales para instalar terrazas en la calle, frente a los 346 aprobados durante el pasado año, «lo que supone un incremento del 10%», explicó ayer Tomás del Hierro, director de la oficina.

El Ayuntamiento ha elaborado un estudio en el que recoge datos exhaustivos relacionados con la actividad, como el número de sillas por terraza o velador, que serán tenidos en cuenta para elaborar la nueva ordenanza de espacio público que trabaja la oficina y que aglutinará ámbitos hasta ahora dispersos en seis áreas diferen-

tes. El objetivo del Consistorio es que la normativa entre en vigor el primer semestre de 2009.

Según los datos facilitados ayer por Tomás del Hierro, la mayor concentración de terrazas se produce en el distrito de Abando, «con más de 1.500 metros cuadrados de superficie de vía pública ocupada», seguido de Ibaiondo, con 1.200 metros cuadrados y Deusto, que ronda los 1.000. «La proporción es lógica al tratarse de los distritos que acogen la mayor parte de los locales hosteleros de la villa», dijo el responsable de la oficina municipal.

**Tres sillas de media**

El estudio destaca que la media de sillas por mesa instalada en la calle es mayor en los distritos con menos terrazas –Matiko, Txurdinaga-Otxarkoaga y Basurto-Zorroza–. «El motivo es que al ser barrios menos masificados que la zona cen-

**POR DISTRITOS**

- ▶ **Deusto:** 58 terrazas con 311 mesas y 1.234 sillas. Superficie ocupada; 1.014 metros cuadrados.
- ▶ **Matiko:** 14 con 77 mesas y 302 sillas. 277 metros cuadrados.
- ▶ **Txurdinaga-Otxarkoaga:** 18 con 113 mesas y 452 sillas. 405 metros.
- ▶ **Begoña:** 38 con 149 mesas y 578 sillas. 500 metros.
- ▶ **Ibaiondo:** 74 con 379 mesas y 1.512 sillas. 1.207 metros.
- ▶ **Abando:** 116 con 533 mesas y 1.829 sillas. 1.557 metros.
- ▶ **Rekalde:** 34 con 126 mesas y 464 sillas. 405 metros.
- ▶ **Basurto-Zorroza:** 28 con 123 mesas y 476 sillas. 431 metros.

tro, los locales disponen de espacio suficiente para colocar más sillas», aseguró Tomás del Hierro. En Bilbao, las terrazas cuentan con una media de tres bancos en todos los

distritos.

El informe recoge que los hosteleros bilbaínos solicitan licencia para una media de siete meses al año, de manera que puedan compensar las pérdidas por las inclemencias del tiempo en caso de un verano o primavera de grandes lluvias. Del Hierro insistió ayer en que para garantizar que las licencias respetan la normativa, la oficina contará con un cuerpo de inspectores que supervisarán sobre el terreno las instalaciones. Esta unidad estará formada por ocho técnicos –uno por distrito– y un jefe de grupo. El nuevo equipo estará operativo a finales de año, «aunque esperamos contar ya con tres de ellos coincidiendo con la Aste Nagusia», adelantó.

Para la elaboración del informe, se ha recurrido a un avanzado programa informático, denominado GIS, que funciona como un sistema de posicionamiento de eventos. Su uso es muy sencillo. Basta con introducir la información de cada terraza en la base de datos, para que el sistema genere un plano a escala del espacio de vía pública ocupada.

■ [jmayora@diario-elcorreo.es](mailto:jmayora@diario-elcorreo.es)

**Viviendas Municipales afronta una nueva etapa sin socios privados**

SOLANGE VÁZQUEZ BILBAO

Viviendas Municipales, sociedad que gestiona más de 5.000 pisos que forman el parque inmobiliario de alquiler en Bilbao –el mayor de todo el país–, afronta una nueva etapa como organismo totalmente público. La junta de accionistas acordó ayer prescindir de sus socios minoritarios –varias

entidades bancarias y unos 500 inversores particulares–, que representan más de un 30% del capital. Durante la reunión se aprobó la liquidación de las acciones de este grupo, que se realizará en un plazo de tres meses. Cada título se pagará a 347 euros.

Aunque los socios privados veían con buenos ojos la operación, que permitirá al Ayuntamiento tener

el control total de la sociedad, el precio de los títulos ha sido motivo de disensiones. «Al principio nos querían pagar las acciones a 108 euros, pero al final, gracias a un plante del BBVA, que forma parte del organismo, se ha podido alcanzar el actual precio», explicó ayer Alfonso Pérez, portavoz de los inversores privados, que en numerosas ocasiones ha denunciado que el reparto

de los beneficios obtenidos por Viviendas Municipales en los últimos años era «injusto». Sin embargo, según explicó, esta cantidad no satisface las demandas de algunos socios: «Con las plusvalías que ahora tiene Viviendas Municipales, el precio tendría que ser de unos 1.200 euros por acción». Por eso, ha anunciado que estudiarán «impugnar» la decisión de la junta.

**Modelo obsoleto**

Este cambio de rumbo era necesario para Viviendas Municipales, una sociedad que constituye una auténtica 'rareza' debido a su carácter híbrido, en parte público y

en parte privado. Según un estudio realizado por la UPV, este modelo comanditario por acciones estaba obsoleto. «Además, su vigencia era de medio siglo y caducó en los años 90», apuntó Pérez, quien, pese a no estar conforme con los términos económicos de la liquidación, comprende la lógica satisfacción de muchos inversores privados, «casi todos ellos de avanzada edad», que percibirán una media de 42.000 euros. Por su parte, fuentes municipales destacaron que la decisión se había tomado con un «consenso del 98%» y que serviría para «modernizar» la gestión de la entidad.

■ [s.vazquez@diario-elcorreo.com](mailto:s.vazquez@diario-elcorreo.com)